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(подпись)
1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств дисциплины «Объектно-ориентированное программирование» включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-2. Современные информационные технологиии программные средства, в том числе отечественного производства, при решении задач профессиональной деятельности. (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.1.)
Дан класс
class String

{public:


String (char what);


String Setstrt(char *what);

};

Укажите вариант где функция Setstrt описана за пределами класса правильно:

Вопрос на выбор
(Легкий)

 1)  (100 баллов) - String String::Setstrt(char *what) {...}

 2)  (0 баллов) - void String::Setstrt(char *what) {...}

 3)  (0 баллов) - String::Setstrt(char *what) {...}

 4)  (0 баллов) - char String.Setstrt(char *what) {...}

Дан класс:

class cl

{ int i;

  public:

        void load_i(int val) {i=val;}

};

Укажите верный аналог выражения i=val функции load_i:


Вопрос на выбор

(Легкий)

 1)  (0 баллов) - i->this=val;

 2)  (100 баллов) - this->i=val;

 3)  (0 баллов) - i->val=this;

Где правильно указан механизм наследования классов?

Вопрос на выбор

(Тяжелый)

 1)  (100 баллов) - class queu

{ protected:

   int g[10];

   public:

   void init (void);

};

class queul:public queu

{ int Sum;};

 2)  (0 баллов) - class queu

{ protected:

   int g[10];

   public:

   void init (void);

};

class queul.public queu

{ int Sum;};

 3)  (0 баллов) - class queu

{ protected:

   int g[10];

   public:

   void init (void);

};

class queul::public queu

{ int Sum;};

 4)  (0 баллов) - class queu

{ protected:

   int g[10];

   public:

   void init (void);

};

class queul: queu

{ int Sum;};

В каких строках допущены ошибки:

class String



//1

{ 




//2

     public:




//3

         String (char what);


//4

         ~String();



//5

         String Setstrt(char *what);

//6

         Length();



//7

         void Print_at(unsigned x,unsigned y);
//8

       private:



//9

          char *buf,



//10

          unsigned len;



//11

}




//12

Вопрос на выбор

(Легкий)

 1)  (0 баллов) - 1, 7, 11

 2)  (0 баллов) - 3, 10, 11

 3)  (1 балл) - 7, 10, 12

Правильно ли записан конструктор?

  class Sample {


double a;


float b;


char c;

     public:


double sample();

}

Вопрос на выбор

(Легкий)

 1)  (0 баллов) - Правильно

 2)  (0 баллов) - Нужно записать float sample();

 3)  (0 баллов) - Нужно записать char sample();

 4)  (0 баллов) - Нужно записать int Sample();

 5)  (100 баллов) - Нужно записать Sample();

Может ли деструктор иметь  параметры?

Вопрос на выбор

(Легкий)

 1)  (0 баллов) - Да, число параметров должно совпадать с числом параметров, переданных в конструктор

 2)  (0 баллов) - Может иметь, а может и не иметь

 3)  (0 баллов) - По умолчанию передается два параметра

 4)  (0 баллов) - По умолчанию передается три параметра

 5)  (100 баллов) - Нет

В какой строке ошибка?

   int &f(){...}

   int *x;

   x=f();

Вопрос на выбор

(Легкий)

 1)  (0 баллов) - Ошибок нет

 2)  (0 баллов) - В первой

 3)  (0 баллов) - Во второй

 4)  (100 баллов) - В третьей

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-1. Знать основы математики, физики, вычислительной техники и программирования (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.1.)
Для доступа к членам по ссылке следует указывать оператор. Какой?

Вопрос на выбор

(Средний)

 1)  (0 баллов) - ->(стрелка)

 2)  (0 баллов) - : (двоеточие)

 3)  (0 баллов) - :: (два двоеточия)

 4)  (100 баллов) - . (точка)

Класс, определенный через служебное слово class определяет все свои элементы по умолчанию:

Вопрос на выбор

(Легкий)

 1)  (100 баллов) - скрытыми

 2)  (0 баллов) - защищенными

 3)  (0 баллов) - общедоступными

 4)  (0 баллов) - нет правильного ответа

Деструктор это функция, которая:

Вопрос на выбор

(Легкий)

 1)  (100 баллов) - не возвращает значения и не имеет параметров

 2)  (0 баллов) - возвращает значение и имеет параметры

 3)  (0 баллов) - не возвращает значение и имеет параметры

 4)  (0 баллов) - возвращает значение и не имеет параметров

Если функции не предназначены для внешнего использования и для выполнения операций с данными только внутри класса, то такие функции объявляются только так

Вопрос на выбор

(Легкий)

 1)  (0 баллов) - private

 2)  (0 баллов) - public или private

 3)  (0 баллов) - protected

 4)  (100 баллов) - private или protected

Для доступа из произвольного класса к компонентам базового класса, имена которых повторно определены в производном, используется операция:

Вопрос на выбор

(Средний)

 1)  (100 баллов) - ::

 2)  (0 баллов) - ->

 3)  (0 баллов) - .*

 4)  (0 баллов) - ->*

Ключевые слова private, protected и public могут встречаться в объявлении классов

Вопрос на выбор

(Легкий)

 1)  (0 баллов) - в любом порядке, но только один раз

 2)  (0 баллов) - последовательно как указано выше и только один раз

 3)  (100 баллов) - в любом порядке и любое количство раз

 4)  (0 баллов) - нет правильного ответа

Различие в языке C++ структур и классов состоит в том, что:

Вопрос на выбор

(Средний)

 1)  (0 баллов) - структура не может включать данные и правила их обработки, а класс может

 2)  (0 баллов) - структура может включать данные и правила их обработки, а класс не может

 3)  (100 баллов) - члены класса по умолчанию имеют режим доступа private, а в структуре члены структуры по умолчанию public

 4)  (0 баллов) - нет правильного ответа

Функция-конструктор:

Вопрос на выбор

(Легкий)

 1)  (0 баллов) - должна иметь тип возвращаемого значения, совпадающий с именем класса

 2)  (100 баллов) - не долна иметь типа возвращаемого значения

 3)  (0 баллов) - должна иметь тип возвращаемого значения void

 4)  (0 баллов) - может иметь любой тип возвращаемого значения

Ключевое слово protected означает:

А) что члены класса доступны только функциям-членам класса и дружественным функциям класса;

Б) что члены класса доступны лишь членам класса и дружественным функциям производных классов;

В) что члены класса доступны любым функциям.

Вопрос на выбор

(Легкий)

 1)  (0 баллов) - А

 2)  (100 баллов) - Б

 3)  (0 баллов) - В

 4)  (0 баллов) - Ни один не является правильным

Ключевое слово public означает:

А) что члены класса доступны только функциям-членам класса и дружественным функциям класса;

Б) что члены класса доступны лишь членам класса и дружественным функциям произвольных классов;

В) что члены класса доступны любым функциям.

Вопрос на выбор

(Легкий)

 1)  (0 баллов) - А

 2)  (0 баллов) - Б

 3)  (100 баллов) - В

 4)  (0 баллов) - Ни один не является правильным

Дайте определение понятию виртуальная функция: 

Вопрос на выбор

(Средний)

 1)  (100 баллов) - Виртуальная функция - это функция, объявленная с ключевым словом virtual в базовом классе и переопределенная в одном или в нескольких производных классах

 2)  (0 баллов) - Виртуальная функция - это указатель на функцию, объявленный с ключевым словом virtual в базовом классе и переопределенный в одном или в нескольких производных классах

 3)  (0 баллов) - Виртуальная функция - это функция, в базовом классе переопределенная в одном или в нескольких производных классах.

 4)  (0 баллов) - Виртуальная функция - это функция, объявленная с именем virtual в базовом классе и переопределенная в одном или в нескольких производных классах.

 5)  (0 баллов) - Все ответы правильные

Найти ошибку в объявлении конструктора класса DATE:

class   DATE

{public:

int DATE(int mm, unsigned dd, unsigned yy);

};   

Вопрос на выбор

(Легкий)

 1)  (0 баллов) - наличие «;» в конце объявления класса

 2)  (0 баллов) - наличие возвращаемого результата типа int, должно быть DATE

 3)  (0 баллов) - наличие public (конструктор может быть только private)

 4)  (0 баллов) - наличие public (конструктор может быть только protected)

 5)  (100 баллов) - наличие типа возвращаемого результата(конструктор не возвращает результата)

Перечень контрольных заданий для оценки сформированности компетенции ОПК-5.

Основы системного администрирования, администрирования СУБД, современные стандарты информационного взаимодействия. (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-5.1.)
В чем смысл ключевого слова this?

Вопрос на выбор

(Средний)

 1)  (0 баллов) - В каждой функции класса X указатель this неявно описан как X* this (указатель на класс X) и инициализирован так, что он указывает на объект, для которого была вызвана friend функция

 2)  (100 баллов) - В каждой функции класса X указатель this неявно описан как X* this (указатель на класс X) и инициализирован так, что он указывает на объект, для которого была вызвана функция член, this не может быть описан явно, так как это ключевое слово

 3)  (0 баллов) - В каждой функции класса X this неявно описан как X this (экземпляр объекта класса X), this не может быть описан явно, так как это ключевое слово

 4)  (0 баллов) - Только в функции класса X, описанной ключевым словом private, указатель this неявно описан как X* this (указатель на класс X) инициализирован так, что он указывает на объект, для которого была вызвана функция член

 5)  (0 баллов) - Все ответы правильные

Выберите ответ где наиболее полно и правильно перечислены ситуации препятствующие созданию inline-кода

Вопрос на выбор

(Средний)

 1)  (100 баллов) - функция содержит циклы, операторы switch, goto или возвращает значения более одного раза. Функция рекурсивна или содержит статические (static) переменные

 2)  (0 баллов) - функция содержит циклы, операторы switch, goto или возвращает значения более одного раза

 3)  (0 баллов) - функция рекурсивна или содержит статические (static) переменные. Функция содержит циклы

 4)  (0 баллов) - функция содержит циклы, оператор switch, или возвращает значения более одного раза. Функция рекурсивна или содержит статические (static) и динамические переменные

 5)  (0 баллов) - функция содержит циклы, оператор goto или возвращает значения более одного раза. Функция рекурсивна или содержит статические (static) переменные

Если переопределён хотя бы один перегруженный метод, то что произойдёт со всеми остальными вариантами этого метода

Вопрос на выбор

(Средний)

 1)  (0 баллов) - останутся без изменений

 2)  (1 балл) - станут скрытыми

 3)  (0 баллов) - нельзя переопределять перегруженный метод

 4)  (0 баллов) - нет правильного ответа

Можно ли в производном классе сделать закрытой функцию, которая в базовом классе объявлена открытой? Если да, то станет ли она закрытой для всех остальных поколений классов?

Вопрос на выбор

(Тяжелый)

 1)  (0 баллов) - да, функция станет закрытой только для данного класса

 2)  (0 баллов) - нет

 3)  (100 баллов) - да, функция станет закрытой для всех поколений последующих классов

 4)  (0 баллов) - да, функция станет закрытой для всех поколений предшествующих и последующих классов

Если функция перегружена и объявлена дружественной другому классу, необходимо ли объявлять каждый её экземпляр дружественным?

Вопрос на выбор

(Средний)

 1)  (0 баллов) - да, иначе компилятор сообщит об ошибке

 2)  (100 баллов) - да, если к экземплярам функции необходим доступ

 3)  (0 баллов) - нет, все её экземпляры будут объявлены дружественными по умолчанию

 4)  (0 баллов) - нет, мы будем иметь к ним доступ, даже если они не объявлены дружественными

Когда деструктор должен быть объявлен виртуальным? Выберите полностью верное утверждение

Вопрос на выбор

(Тяжелый)

 1)  (0 баллов) - если класс не планируется как базовый для других классов

 2)  (0 баллов) - если класс планируется как базовый для других классов и если не планируется использование указателя базового класса для получения доступа к объектам производных

 3)  (100 баллов) - если класс планируется как базовый для других классов и если планируется использование указателя базового класса для получения доступа к объектам производных

 4)  (0 баллов) - нет полностью правильного ответа

Если в классе объявлена хотя бы одна виртуальная функция, то должен ли быть деструктор виртуальным?

Вопрос на выбор

(Средний)

 1)  (100 баллов) - да

 2)  (0 баллов) - нет

 3)  (0 баллов) - использование виртуального деструктора зависит от использования виртуальной функции

 4)  (0 баллов) - нет правильного ответа

Существуют три класса: А, В и С. Каждый из них имеет конструктор. Причем класс В унаследован от А, а класс С является потомком В (тип наследования public). Что произойдет при создании экземпляра класса С?

Вопрос на выбор

(Средний)

 1)  (0 баллов) - Не произойдет ничего

 2)  (0 баллов) - Произойдет запуск конструктора класса С

 3)  (0 баллов) - Произойдет запуск конструктора класса С, потом В, потом А

 4)  (100 баллов) - Произойдет запуск конструктора класса А, потом В, потом С 

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)

Перечень вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-2.) Современные информационные технологии программные средства, в том числе отечественного производства, при решении задач профессиональной деятельности. (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-2.2.)
1. Объясните, чем класс отличается от структуры с точки зрения АТД.

2. Какие функции называются функциями-членами класса?

3. Каков синтаксис описания (кода реализации, implementation) компонентного метода за пределами объявления класса?

4. Что такое инкапсуляция?

5. Сколько секций public может содержать объявление класса?

6. Что означает ключевое слово this? Можно ли создать внутри функции члена класса локальную переменную с именем this?

7. Что называется конструктором?

8. Для чего нужен деструктор?

9. Какая функция называется inline функцией?

10. Какая функция называется другом класса (friend функцией)?

11. Можно ли внутри деструктора класса создать локальный экземпляр этого же класса?

Перечень вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-1. Знать основы математики, физики, вычислительной техники и программирования (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-1.2.)
1. Что такое переменная-указатель, чем она отличается от обычной переменной?

2. Пояснить разницу между операциями *identifier и &identifier.

3. Что такое указатель на функцию член класса?

4. Объяснить назначение функций calloc и free.

5. Что представляет собой идентификатор NULL, и для чего он нужен?

6. Можно ли сравнивать указатели?

Перечень вопросов для оценки сформированности компетенции ОПК-5.

Владеть навыками теоретического и экспериментального исследования объектов профессиональной деятельности (контролируемый индикатор достижения компетенции ОПК-5.2.)
1. Объяснить, для чего используются динамические переменные.

2. Записать код, динамически выделяющий память под двумерный массив целых чисел, используя оператор new.

3. Объяснить разницу между функцией calloc и оператором new.

4. Правда ли, что вызов операции new должен быть осуществлен в программе четное число раз?

5. Значение какого типа возвращает оператор new? Всегда?

6. Пояснить разницу между вызовами операторов delete и delete[].

7. Можно ли два раза подряд применить оператор delete к одному и тому же указателю?

8. Можно ли пользоваться функциями malloc() и free() для динамического создания объекта класса и удаления его из памяти?

